

## Fiecare pe picioarele sale

Parlamentul român și-a dat votul său de încredere celui mai tânăr și, sperăm, celui mai competent cabinet guvernamental al României de după cel de-al doilea război mondial. Dincolo de unele obiecții și rezerve exprimate față de unii miniștri cit și față de declarația-program expusă de primul ministru Petre Roman, se detașează un consens general, plin de optimism pe linia conlucrării tuturor forțelor politice spre binele României. Este, de fapt, un semn de bun augur pentru activitatea noului guvern cit și a parlamentului.

De bun augur ni s-a părut și expozeul făcut de primul ministru. Să recunoaștem că este cu totul altceva decât am fost familiarizați pînă acum de cel mai mare „orator” al țării. Atît de nou că acest discurs va trebui „tradus” cu răbdare pentru cetățeanul simplu. Mass-media se vor ocupa desigur de aceasta.

### EDITORIALUL ZILEI

Pîna atunci s-o spunem însă că declarația-program depășește — după opinia noastră — și cele mai optimiste păreri ale... pesimiștilor din opoziție, ale criticii F.S.N.-ului. Merge, adică, pînă la ultimele consecințe și nu cochetează cu jumătățile de măsură.

Avem, deci, de acum un orizont destul de clar. Viitorul nu-l va înfăptui însă guvernul sau parlamentul, ci noi toți la un loc. Trebuie, adică, să începem să ne punem mîntea la contribuție pentru a găsi soluții de ieșire în ipoteza privatizării, a economiei de piață, a descentralizării. Să muncim mai serios ca orînd cu mîntea și cu bratele pentru a scoate economia, din vria în care a picat. Nu este vorba atît de un indemn, cît de un foarte serios avertisment: vremea duhului blindeții, a salariului asigurat prin grija părintească a guvernului s-a dus. De acum înainte fiecare va trăi pe picioarele sale. Și va dormi pe ce-și va așterne. De pe acum mulți se arată dezorientați, descurajați, nu pot concepe cum și ce să facă fără „indicații superioare”. Iar lecții în acest sens nu ne poate da decât viața. Selecția naturală va tria valorile, va alege bobul de neghină.

TRIBUNA



În prag de vacanță, în așteptarea unui timp al bucuriilor și veseliei tineresti, o ultimă „consfătuire” cu învățătoarea, inegalabila vrăjitoare ce deschide porțile mirificei lumi a științei și culturii. A venit vacanța! Foto: Fred NUSS

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,

nr. 151

Sîmbătă,

30 iunie

1990

4 pagini

1 leu

## Cronică parlamentară

### Un succes eclatant

S-a înregistrat cel de-al treilea guvern din acest an și primul legitim într-o jumătate de secol, fiind investit cu puterea executivă de către cele două Camere ale parlamentului în chiar ziua prezentării lui de către primul ministru Petre Roman.

Evenimentul a surprins pe observatori, care se așteptau la dezbateri aprinse, după ce, în reuniunea comună a Senatului și Adunării Deputaților, deputatul Cornel Nica avertiza, ... îndată după formularea „Declarației-program a noului cabinet, că „poporul român iartă, dar nu uită”, cerind ministeriabililor „cu activitate interpretabilă”, să pună „mai presus de interesele personale liniștea națiunii, refuzînd mandatul” ce li s-a oferit.

Cu toate acestea, gestul premierului de a prezenta o echipă de tineri tehnocrați a stîrnit încredere cel puțin în măsura în care a surprins.

Vorbînd în ședința de joi după-amiază a Senatului, dl. Radu Câmpeanu nu a ridicat nici un fel de obiecții împotriva cabinetului, iar senatorul Verostov Attila a apreciat că el reprezintă cea mai fericită soluție, pentru ca dl. Al. Bîrlădeanu președintele Senatului să constate cu satisfacție conlucrarea pozitivă a grupurilor de opoziție.

Din totalul de 107 senatori prezenți la ședință, 68 au votat pentru totalitatea membrilor guvernului, iar 39 în favoarea listei, dar împotriva unor ministeriabili. Voturi împotriva au primit domnii Stănculescu (32), Pleșu (7), Niculescu Duvăz (5), Babiuc (4), Marinescu (3), Năstase și Ștefan (cite 2), Stoica Severin, Zisu și Neagu (cite 1).

În Adunarea Deputaților s-a remarcat în cursul dezbaterilor privind noul cabinet, deputatul liberal Dan Lăzărescu care și-a exprimat „compasiunea” față de ministeriabili: „economia, justiția, relațiile externe sînt compromise încă de pe vremea fanarioșilor. Vă revine deci o misiune extrem de dificilă... și vă urez să aveți în permanență conștiința că sinteți vedete ale procesului de democratizare și modernizare a României!”.

În pofida acestor aprecieri ale opoziției, din votul, tot secret, al deputaților au rezultat 330 opțiuni pentru și 11 împotriva. Din prima categorie, 223 au fost pentru întreaga listă. Voturi împo-

(continuare în pag. a III-a)

## Declarația-program a noului guvern (propozițiile esențiale despre economie)

Ea exprimă ideile fundamentale ale platformei majorității parlamentare constituite prin alegeri libere și voința celor propuși ca membri ai guvernului după criteriile competenței, determinării și onestității.

Guvernul are ca obiectiv de bază crearea unei configurații de producători economici, liberi de orice legătură administrativă-tutelară cu statul, dar supuși unor norme juridico-financiare care exprimă interesul public în cadrul statului.

Formula de structură a guvernului constituie prima schimbare radicală pe calca reformei, numărul ministereleor fiind redus la aproape o treime față de situația precedentă. Nu se mai admit factori de transmisivitate, care diluează răspunderea și pervertesc decizia. Funcționarea instrumentelor statului se asigură prin lege. Este necesară și înțelegerea de către actualul sistem de stat că reformarea din temelii a a-

cestuia nu înseamnă o excludere a membrilor ce-l compun din viața economico-socială. Înseamnă pur și simplu acceptarea ca principiu social actual a înțelepciunii bine cunoscute: „La vremuri noi, oameni noi!”.

Construcția guvernului pornește de la premisa fundamentală că acesta are menirea esențială de a asigura o tranziție istorică de o amploare fără precedent, înaintea de toate în domeniul economic, și anume tranziția de la o economie supercentralizată la o economie de piață. În chiar cursul tranziției la economia de piață, care are drept etapă decisivă următorii doi ani, să se asigure concomitent resorbtia crizei economice și protecția păturilor celor mai expuse.

Cea mai grea perioadă a tranziției este prima, datorită spargerii structurilor economice, legislativ-birocratice, a mentalităților și deprinderilor acumulate în atîția ani de dictatură. Sîntem opti-

miști pentru că oamenii evoluează, dacă se schimbă fundamental structurile și pentru că tranziția este gîndită ca o guvernare pentru tîneret.

Lichidarea inerției vechiului sistem impune o veritabilă revoluție managerială. Acordăm prioritate promovării noilor generații de cadre, utilizării competenței savanților, specialiștilor în general. Această angajare este o sarcină crucială a guvernului în sensul așezării valorilor intelectuale pe frontispiciul națiunii.

În perioada primei guvernări postcomuniste, în economie nu s-au analizat cu seriozitate dificultățile și particularitățile fiecărei întreprinderi. Consiliile de administrație s-au preocupat mai mult de evitarea tensiunilor interne și nu de pregătirea întreprinderii pentru transformare. În prezent se cer soluții chiar de la guvern, dar

(continuare în pag. a III-a)

## Numirea și transferarea cadrelor didactice s-au făcut după cele mai echitabile criterii?

### Pași (mici) pe un ogor (principal) fertil

...În aceste zile, conduce-rea Inspectoratului Școlar, cele ale școlilor, dascălii, mai ales dascălii — această sare a pămîntului, dacă ne gîndim la rolul lor social — sînt cu toții angrenați într-o acțiune definitorie (dar și reparatorie) pentru destinul școlii, pentru consistența și înfățișarea viitorului. Este vorba de numirea și transferarea personalului didactic de „predare din învățămîntul preuniversitar pentru 1990—1991, pe baza hotărîrii Guvernului nr. 487/08. 06. 1990. Seriu și „reparatorie” gîndindu-mă la umilinta marginalizatoare cu care mizerabila dictatură analfabetă/a operat în toți anii nopții comuniste, cercînd să neantizeze, de la rădăcină, orice tentație naturală, firească spre eflorescența triumfătoare a cugetu-

lui adînc, atît de omenească tocmai pentru că-i definitorie pentru „trestia cugetătoare” ce sîntem unul fiecare. ...Am asistat, miercuri, toată ziua, în aula Liceului Pedagogic la acțiunea de numire, pe posturi a profesorilor de istorie, filosofie, geografie (acțiunea se desfășurase și anterior și se va încheia probabil sîmbătă). Dincolo de unele circumstanțe generatoare de nemulțumiri (posturi puține, solicitanți mulți, inconsecvență în chiar deciziile factorilor ministeriali — guvernamentali) se cere subliniat net efortul conducerii Inspectoratului de a desfășura acest epuizant periplu (este vorba de „mișcarea” a circa 3000 de cadre)

(continuare în pag. a III-a)

Victor DOMȘA

### O boală cronică și... 3 puncte

În sfîrșit, după îndelungată așteptare, care bineînțeles se măsoară în mulți, chiar foarte mulți ani, problema încadrării cadrelor didactice suplinitoare va dobîndi o oarecare rezolvare în aceste zile, cînd, în întreaga țară s-au făcut și continuă să se facă pretransferări, transferări și numiri pe posturi. Era de altfel și timpul, pentru că sînt destule cadre didactice, din învățămîntul primar, gimnazial și liceal, cu valoare profesională incontestabilă (atestată de altfel de gradele didactice obținute) împovărate poate pe nedrept cu statutul de suplinitor.

Dar cum nu mi-am propus o trecere în revistă a modului de desfășurare a acestei acțiuni de anvergură, statuată pe o serie de principii elaborate la nivelul Ministeru-

lui Învățămîntului, care fac ca în final fiecare candidat să cumuleze un anumit punctaj, voi încerca să stăruiesc asupra unei chestiuni de detaliu, cu reverberație în planul eticului profesional și uman. „Gînditorii” de la minister (probabil și cu contribuția altora din nenumăratele „sindicatelor libere ce ființează actualmente în învățămînt”) au elaborat un sistem de adiționare a punctelor, care include printre altele, ca situație distinctă, starea de sănătate a cadrelor didactice. Mai precis, în situația în care cadrul didactic care solicită un post este suferind de o boală cronică, diagnosticul fiind atestat de o comisie medicală, beneficiază de

(continuare în pag. a III-a)

Nicolae IVAN



# Declarația-program a noului guvern

(urmărire din pag. 1)

acesta nu își propune și nu poate să dea soluții particulare, ci este obligat să stabilească obiectivul care trebuie atins și cadrul legal. Guvernul este gata să acorde puteri mari consiliilor de administrație, dar nu va subvenționa, sub nici o formă paguba cauzată de incompetență. Șansele de implantare a unor elemente de inițiativă liberă și de mecanism de piață au fost asemenea șanselor de a face un colier de perle în care marea majoritate a pieselor îl compun sint pietre de ceaj.

Agricultura este pariul câștigat al guvernului provizoriu. Este oarecum neașteptat să vorbim de profesionalism în agricultură și nu în industrie. Deocamdată așa stau lucrurile. Scăderea cu totul nejustificată și insuportabilă a productivității muncii în unele sectoare (minerit, construcții de mașini, construcții, industrie ușoară), au creat premisele unor grave dezechilibre ce pot conduce la o explozare incontrollabilă a mecanismului economic, situație în care tot ceea ce am realizat se poate risipi fără urmă.

Gestiunea exclusivă a statului în domeniul activității economice s-a dovedit în toate societățile, pe toate meridianele globului, falimentară. Teoria repartiției planificate ne-a condus la o societate a sărăciei generalizate și la o spoliere fără precedent a resurselor naturale. Tentația intervenției administrative, ieșită de sub orice control public a prevalat întotdeauna în fața analizei obiective.

Ceea ce un stat și un guvern democratic nu are

dreptul și nu poate face este remedierea propriilor greșeli fără a da socoteală pentru acestea. Un înalt funcționar al autocrației planificării afirmă nu demult că guvernul provizoriu a reușit în cinci luni să destrame economia românească mai grav decât dictatura lui Ceaușescu. Bine ar fi fost dacă am fi reușit să destrămăm toate laturile centralizării economice, dar ceea ce ne-a împiedicat să începem frontal reforma economică a fost, în primul rând, acțiunea sau reacțiunea de frînare a acestor mase inerțiale din aparatul de stat.

Demolarea hipercentralizării, o aberație nemăintâlnită în epoca modernă, și trecerea la economia de piață este singura soluție de a depăși criza. Nu demolarea aparatului de conducere administrativă a economiei naște pericolul a dincirii crizei, ci, dimpotrivă, soluțiile unor ajustări parțiale și operații estetice ale vechiului eșafodaj.

Din starea actuală a economiei nu se poate ieși decât printr-o reformă radicală, înfăptuită cu pași rezezi. Obiectivele guvernului nu sunt legate de durata mandatului său, ci de faptul că avem o întârziere notabilă în restructurarea economiei în comparație cu alte state. În mod concret guvernul își propune ca în maxim 18-24 luni să înainteze parlamentului pachetul de măsuri legislative care să creeze condițiile de acțiune a întreprinderilor în mediul economiei de piață.

Nu ne facem iluzii cu privire la inerție, dar nici nu putem ocoli câteva adevăruri simple: că traversarea crizei nu este una conjuncturală, ci

de structură; că ea constituie cea mai radicală tranziție cunoscută vreodată în România; că de la hipercentralizare la economia de piață, șocurile nu pot fi evitate; că ea incumbă protecția socială a păturilor largi ale populației.

Pentru o durată de 6 luni să se accepte un moratoriu al revendicărilor sindicale, în schimbul angajamentului guvernului de a introduce măsuri compensatorii pentru elementele de reformă care ar putea aduce atingere veniturilor.

Tranziția la economia de piață presupune adoptarea unui ansamblu de măsuri pentru constituirea și funcționarea adecvată a tuturor componentelor acesteia și a nune piața capitalului, piața forței de muncă, piața bunurilor de investiții, a materiilor prime, produselor intermediare și mărfurilor de consum, precum și piața financiară.

Încă în această sesiune a parlamentului guvernul promovează proiectele unui prim pachet de legi menite să pună bazele schimbării mecanismului economic în consens cu cerința sprijinirii reale a democrației politice cu democrația economică.

Descentralizarea radicală a competențelor decizionale trebuie realizată și în cadrul administrației locale de stat. În reglementările ce vor fi adoptate pentru instaurarea autonomiei primăriilor, o deosebită atenție trebuie acordată rolului organelor locale în domeniul dezvoltării economico-sociale, al rolului unităților administrativ-teritoriale, al gestionării bugetelor locale.

(urmărire din pag. 1)

un plus de 3 puncte la cummul general, ce evidențiază activitatea sa profesională. Mă rog, fie și așa, cu toate că inclin să cred că hotărârea poate fi taxată ca având un substrat subiectiv. Ceea ce frizează latura etică a acestei modalități de „concurs” este faptul că mulți, chiar prea mulți dascăli (peste 300 la nivelul județului Sibiu) au încercat o inventariere a acestor suferințe cu caracter cronic, pentru a-și surclasa colegii prin aportul celor 3 puncte (în unele situații definitorii), într-o „competiție” în care ar trebui să primeze competența și probitatea profesională.

Și stau și mă întreb, stimată dascăli, cum le veți putea vorbi elevilor despre adevăr, despre moralitate, respect față de semenii, când dumneavoastră înșivă ați recurs la un subterfugiu discu-

tabil. Nu, nu vă contest maldile, chiar dacă însuși un medic a așezat pe listele bolnavilor cronici, înaintate Inspectoratului școlar județean, nici mai mult, nici mai puțin de 49 semne de întrebare. Dar este oarecum jenant să „câștigi” o dispută profesională, poate cu un coleg mai merituos, pentru o conjunctivă lacrimală, o sarcină de 37 săptămâni în evoluție, o miopie forte cu astigmatism sau alte multe asemenea diagnostice pe care le-am avut în fața ochilor.

La urma urmelor ce vom face domnilor dascăli, modelatori de conștiințe, cu aifia bolnavi cronici, care cu siguranță nu vor putea asigura atât de necesara fluentă a procesului instructiv-educativ? Vom începe oare viitorul an școlar prin instituirea unor comisii care să valideze posibilele dosare de pensionare pentru caz de boală? Poate veți mai reflecta!

## Pași (mici) pe un ogor (principal) fertil

(urmărire din pag. 1)

Într-o notă și într-un climat de cinste, corectitudine, onestitate, omenie, cu respectarea criteriilor pe punctaj promulgate în Hotărârea Guvernului: titluri științifice sau grade didactice, media generală de absolvire a instituției de învățământ superior, vechime în învățământ, activitate în mediul rural, continuitate în suplinire, situație familială, boli incurabile etc. Demn de notat și „amănuntul” că, la fiecare specialitate, s-a solicitat celor prezenți să facă cunoscute eventualele catedre sau ore existente și neafișate. Notăm acest aspect tocmai pentru că suspiciunea privind asemenea practici, în trecut, a fost generatoare de permanente nemulțumiri în rindul cadrelor care se vedeau frustrate de drepturi.

Dincolo de asemenea început de consecvență întru repunerea în drepturi a demnității dascălului, realitatea impune să ne facem ecoul unor nemulțumiri pe care le socotim apte a fi puse în discuție:

a) Prin Hotărârea 487/08.06.1990, s-au aprobat normele referitoare la numire și transferare; specificându-se că în cazurile speciale ale celor alungați din anumite județe să se procedeze la încadrare după sistemul parității (rural-rural, oraș-oraș, municipiu-municipiu). Procedându-se așa la Sibiu, solicitantii au obținut dispoziția expresă a ministrului secretar de stat, dl. Adrian Motiu, validată de ministrul Șora, ca unii din aceștia să fie „numiți ime-

diat” în Sibiu și Mediaș, încălcându-se, astfel, în 25.06.08.06 de Guvern. (Așa s-a ajuns la situația, cel puțin bizară, ca un cadru didactic tânăr să ocupe, la Mediaș, catedra pe care o deținea fosta sa profesora de istorie, doar pe baza criteriului că tânărul revenea de la... Vlăhița sau Odorheul Secuiesc!?) La urma urmei, nimic rău în asta cu condiția ca „rotația” să fi fost efectuată strict în condițiile stipulate de normele aprobate de Guvern.

b) Întrucât circa 10 la sută din cadrele cuprinse în această operațiune sînt beneficiare a sporirii punctajelor pe cale medicală se propune analiza temeinică a acestei situații, excluderea oricărui amestec al... complezenței și chiar, dacă e cazul, propunerea spre pensionare a celor a căror sănătate este afectată de afecțiuni grave — căci se face vorbire, în Hotărâre, de boli incurabile — și cu caracter invalidant. Aceasta ar fi dreapta protecție socială și nu cea a creării unor avantaje care vin în atingere cu principiul echității depinse, în cadrul căreia factorul decisiv trebuie să fie cel al competenței și, deci, al eficienței sociale.

Am vorbit doar de „pași mici” pentru că, sintem convinși, mai sînt numeroși pași (mari) de făcut, de către societate, pentru a repune integral DASCĂLUL, activitatea lui, în cîmpul de lumină al autenticei sale demnități sociale. Dar, despre aceștia, cu alte prilejuri.



De câteva zile, la parterul blocului 5 din parcul Tineretului Sibiu, s-a deschis o nouă librărie, din interiorul căreia vă redăm imaginea de față  
Foto: Fred NUSS

## Cronică parlamentară

(urmărire din pag. 1)

trivă au primit domni Stănculescu (36), Pleșu (25), Ursu (17), Severin (12), iar alții între 1 și 6. Doar domni Chirică și Zamfir nu au primit nici un vot împotrivă.

Este locul, poate, să încercăm a schița o fișă a noului guvern: 23 de portofolii, față de 36 în guvernul provizoriu și 58 în ultima echipă ministerială ceaușistă, vîrstă medie — 48 de ani, cu 10 mai mică decât în guvernul provizoriu și practic incomparabilă cu gerontocrația formulei dictatoriale; 10 ingineri, 5 juristi, 4 economiști, un medic, un sociolog, un estetician și un arhitect; 14 din cei 23 sînt doctori în științe, unii cu duble licențe, mulți cu lucrări de specialitate apreciate în străinătate.

Să mai amintim că, în cursul dezbaterilor anterioare, parlamentul a admis ca

ministrii să fie selectați și din rîndul membrilor acestuia, locul lor urmînd a fi luat de candidații aleși situații imediat după ei pe listele respective.

Declarația-program a fost la fel de bine primită ca și cabinetul, dar dezbaterile asupra lui urmează să aibă loc începînd de luni, zi pentru care au fost convocate cele două camere în ședințe separate.

Autorul acestui program de intenții, premierul Petre Roman, l-a prezentat ca pe „unul al libertății economice și al libertății de acțiune”, care „nu se confundă”, însă, cu unul „liberal în sens politic”. Dl. Radu Cămpeanu îl socotește în schimb, unul „aproape liberal”, „inspirat în mare parte din programele” partidului său și crede că vreo diferență ar putea apare doar în „transpunerea lui în practică”.

Aprecieri favorabile au formulat, cu unele obiecții la un capitol sau altul, și alți parlamentari. Pentru dl. Kiraly, vicepreședinte al Senatului, declarația este doar un „program de intenții”, cu foarte multe idei și preocupări”. În schimb, pentru senatorul Antonie Iorgovan, singurul parlamentar independent, analiza primului ministru a fost „corectă și ancorată în realitate”, astfel că „după zece de ani de minciuni și sloganuri”, țara românească are „un program fundamentat științific”. Pentru doi deputați din partea Partidului de Unitate Națională a Românilor, Cortolan Bucur și Petru Burcă, „programul a fost o surpriză extraordinară de plăcută”, pentru că se așteptau la „un pachet de măsuri tranșante”, dar nu și la „o asemenea radicală schimbare de optică”.

Cu toate că ecourile sînt favorabile, e greu de estimat cât va dura dezbaterile programului de intenție al gu-

vernului.

Tot în cursul după-amiezii de joi, Senatul a definitivat, după dezbateri care au durat mai multe zile, denumirea și competențele celor 11 comisii ale sale pe domenii de activitate, urmînd ca luni grupurile parlamentare să facă propuneri privind componența acestora.

După ce, anterior, parlamentarii au stabilit ca reședința președintelui să fie clădirea nouă din Cotroceni, urmînd ca cea veche, fosta reședință de vară regală, restaurată, să devină muzeu, Adunarea Deputaților a adoptat, joi, bugetul președinției.

Au urmat, în această cameră, dezbateri aprinse privind remunerarea președintelui, fixată, în final, la 19000 lei lunar (13 voturi contra și 48 abțineri) și indemnizațiile deputaților și senatorilor, stabilite la 10000 lei lunar. În cursul acestor discuții, unii participanți, evocînd salariile altor șefi de

stat și „responsabilitățile prezidențiale”, de reprezentare a țării, au făcut propuneri mergînd pînă la un salariu prezidențial de 50000 lei lunar sau la o sumă anuală de pînă la 500000 de lei din care președintele să cheltuiască „cît dorește”. Consultat telefonic de președintele camerei, dl. Iliescu a cerut să se mențină propunerea inițială de 19000 de lei, pe considerentul că, la stabilirea salariilor demnitarilor, trebuie să se țină seama de greutatea prin care trece țara.

Discuțiile asupra celorlalte puncte ale proiectului de lege privind remunerarea și alte drepturi ale președintelui și parlamentarilor vor continua în cursul săptămîinii viitoare.

P.S. Ieri, a doua zi după votul de investitură pentru guvernul său, primul ministru Petre Roman a plecat în Elveția pentru a participa la lucrările forumului consacrat schimbărilor din Europa de Est.

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELOR  
MEȘTEȘUGĂREȘTI SIBIU,

str. Zaharia Boiu nr. 2,

**INCADREAZĂ:**

● **CONTABILI ȘEFI** pentru cooperative din municipiul Sibiu

● **REVIZORI CONTABILI** (studii medii și superioare)

● **ȘEF DEPOZIT** (bărbat)

Condițiile de încadrare și salarizare – potrivit Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 1 39 02, interior 25, 28 sau 30. – 740 –

INTREPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT  
PENTRU ALIMENTAȚIE PUBLICĂ – SIBIU

**INCADREAZĂ URGENT:**

● **MAGAZINER MATERII PRIME** – Laboratorul central

● **TIMPLAR**

● **FOCHIST**

● **LĂCĂTUȘ MECANIC**

Condiții de încadrare – conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. – 751 –

INTREPRINDEREA PISCICOLĂ SIBIU

**ANUNȚĂ** că în iazurile 1 și 2 Ocna Sibiului, taxa de pescuit este de 100 lei/zi, de dimineața până la apusul soarelui. – 752 –

INTREPRINDEREA DE REȚELE ELECTRICE  
SIBIU

**ANGAJEAZĂ:**

● **ELECTRICIENI** exploatare centrale-stații pentru Hidrocentralele Sadu I și Sadu II.

Solicitanții trebuie să aibă domiciliul în comuna Sadu sau Riu Sadului.

Se oferă condiții avantajoase de salarizare (premii 10%, spor de noapte de 25% și alte sporuri); reducere cu 50% a tarifului la consumul de energie electrică.

Informații suplimentare la telefon 924/1 48 50, interior 242. – 753 –

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ  
ȘI TELECOMUNICAȚII SIBIU

**ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:**

● **ELECTROMECHANICI** pentru centralele telefonice Avrig și Cislădie, în condițiile Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare la Biroul P.I.S. – telefon 0 41 37. – 748 –

INTREPRINDEREA DE PRODUSE CERAMICE

„RECORD” SIBIU

**ANGAJEAZĂ:**

● **ELEVI** care au implinit 16 ani, pe perioada vacanței

● **MUNCITORI NECALIFICAȚI**

● **PORTAR**

● **MECANIC AUTO**, categ. III–V

● **ELECTRICIAN AUTO**, categ. III–V

● **ZIDAR**, categ. III–IV

● **SUDORI ELECTRICI și AUTOGENI**, categ. III–VI

● **INSTALATORI**, categ. III–V

● **FOCHIȘTI, LĂCĂTUȘI**, categ. III–V;

**FREZORI** – categ. II–IV

● **ELECTRICIENI**, categ. II–V

Informații suplimentare la telefon 3 40 00 – 17. – 749 –

INTREPRINDEREA  
DE INDUSTRIALIZAREA  
LAPTELUI SIBIU,

Șoseaua Alba Iulia

nr. 100,

**ANGAJEAZĂ URGENT:**

● **ZIDAR**

● **FREZOR**

● **ZUGRAV**

● **TINICHIGIU**

– 727 –

S.M.A. NOCRICH,

prin Centrul de Reparații în Zootehnie Nocrich, pune la dispoziția celor interesați:

– prășitoare cu tracțiune animală

– diferite tipuri de mori cu ciocane

– tocători rădăcinoase

DE ASEMENEA, fabrică la cerere:

– remorci, pentru ARO

– execută lucrări-confecții metalice pentru sectorul particular.

Informații suplimentare la telefon 132 – Nocrich. – 726 –

I.R.I.D.G.N. TG. MUREȘ  
– REGIONALA SIBIU

**ANUNȚĂ** susținerea examenului de autorizare instalatori gradele II și III conform Normativului I. 6/86 în data de 6.07.1990.

Toți cei interesați se vor prezenta la sediul regionalei Sibiu – compartimentul tehnic, cu actele necesare, până la data de 3.07.1990.

Relații suplimentare la telefoanele 1 50 90,

1 50 91, interior 17.

– 720 –

CENTRUL TERITORIAL  
DE CALCUL

ELECTRONIC SIBIU,

cu sediul în Sibiu – str. Someșului nr. 19,

**INCADREAZĂ URGENT:**

● **ELECTRICIAN** (în 3 schimburi)

Condiții de încadrare – conform Legii nr. 12/1971 și cu o vechime minimă de 3 ani în câmpul muncii. – 722 –

I.A.P.M.P.O.A. SIBIU – CENTRUL I.A.P.  
MEDIAȘ,

Șoseaua Sibiului, nr. 51,

**ANGAJEAZĂ de urgență următorul personal:**

● **CANTARAGIST**

● **PAZNICI**

● **MUNCITORI NECALIFICAȚI** pe durată limitată și nelimitată

Informații la telefon 1 42 37, orele 7–15,30.

– 750 –

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU,

B-dul Victoriei nr. 1–3,

**ANGAJEAZĂ URGENT:**

● **STENODACTILOGRAFĂ**, cunoscătoare limba germană

Condițiile de încadrare și salarizare conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. – 745 –

COOPERATIVA „ARTA SIBIULUI” SIBIU  
**RECRUTEAZĂ** pentru înscrierea la Școala profesională și ucenicie, absolvenți a 8 și 10 clase pentru meseriile:

● **MAROCHINERI**

● **ȚESĂTORI MANUALI** covoare innodate

Relații suplimentare la sediul cooperativei din Sibiu, B-dul Victoriei, bloc 29, telefon 1 65 48 – biroul personal. – 746 –

OFICIUL DE GOSPODĂRIRE A APELOR SIBIU  
**ANGAJEAZĂ:**

● **MUNCITORI NECALIFICAȚI** pentru calificarea în meseria de agent hidrotehnic din zonele: municipiul Sibiu, Șura Mare, Cristian, Șelimbăr, Orlat, Agnita, Ruja, Dealul Frumos, Iacobeni, Porumbacu, Racovița, Avrig.

Relații suplimentare la biroul personal – telefon 4 53 11. – 747 –

INTREPRINDEREA „FLAMURA ROȘIE” SIBIU  
**ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ** pentru Serviciul aprovizionare:

● **MERCEOLOGI**

● **TEHNICIENI**

● **ECONOMIȘTI**

Încadrarea se face pe bază de CONCURS cu respectarea condițiilor prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii. – 742 –

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

**ORGANIZEAZĂ CONCURS** pentru ocuparea postului de:

● **CONTABIL ȘEF** la Centrul de medicină preventivă, unitate înființată cu data de 1 iulie 1990.

Condițiile de studii și vechime sint cele prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Relații se pot obține de la Serviciul personal al Spitalului Județean Sibiu. – 743 –

FILIALA „DACIA SERVICE” SIBIU,  
cu sediul în Sibiu – Șoseaua Alba Iulia nr. 69,  
**INCADREAZĂ URGENT:**

● **MECANICI AUTO**

● **TINICHIGII AUTO**

● **VOPSITORI AUTO**

pentru Secția Sibiu și Punctul Service Dumbrăveni.

● **PRIMITOR-DISTRIBUITOR** pentru Secția Sibiu

● **MUNCITOR NECALIFICAT** (femeie) pentru întreținere – curățenie – Secția Sibiu.

Condițiile de încadrare sint cele prevăzute de Legea 12/1971.

Relații suplimentare la telefon 1 76 50, interior 96. – 744 –